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Αγία Σοφία: Ταξίδι σε 1.500 χρόνια ιστορίας μέσα 
από ένα βίντεο
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Το 

μνημείο-σύμβολο της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς, το θαύμα της 
βυζαντινής αρχιτεκτονικής, την Αγία Σοφία, παρουσιάζει έρευνα των στελεχών και 
επιστημονικών συνεργατών του Ιδρύματος Μείζονος Ελληνισμού, μέσα από ένα 
βίντεο – ταξίδι ανακάλυψης, σε μία υπερσύγχρονη Θόλο Εικονικής 
Πραγματικότητας. Τα στοιχεία αυτά συνθέτουν το «σκηνικό» της νέας 
διαδραστικής παραγωγής «Αγία Σοφία: 1500 Χρόνια Ιστορίας» που αποτελεί μία 
πλήρη ψηφιακή αναπαράσταση του ναού της Αγίας Σοφίας στην Κωνσταντινούπολη.

Η Αγία Σοφία, σύμβολο πνευματικό και πολιτικό της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας, 
ένα θαύμα της βυζαντινής αρχιτεκτονικής, επιβίωσε ως τις ημέρες μας παρά τις 
αντιξοότητες και αποτελεί ένα μνημείο της παγκόσμιας πολιτιστικής 
κληρονομιάς. Αναπαρίσταται, με πλήρη λεπτομέρεια, το εσωτερικό του ναού, ο 
αρχιτεκτονικός του σχεδιασμός, ο γλυπτός και ψηφιδωτός διάκοσμος και 
παράλληλα, παρουσιάζονται οι διάφορες φάσεις κατασκευής του μνημείου και 
σημαντικά ιστορικά, κοινωνικά και οικονομικά στοιχεία της ζωής του Βυζαντίου. 
Παράλληλα, η νέα διαδραστική παραγωγή δίνει την ευκαιρία στο κοινό να 
επισκεφθεί τον εμβληματικό αυτό χώρο και να τον παρατηρήσει όπως ήταν στην 
περίοδο της ακμής του.
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Η εικονική περιήγηση ξεκινά με την κατασκευή του μεγάλου ναού μετά την 
καταστροφή της παλαιότερης βασιλικής της Αγίας Σοφίας, κατά την Στάση του 
Νίκα, το 532 μ.Χ.. Ο Ιουστινιανός αναθέτει την μελέτη και την κατασκευή στους 
αρχιτέκτονες και μαθηματικούς Ανθέμιο και Ισίδωρο. Όταν, λίγα χρόνια αργότερα, 
ο τρούλος που κατασκεύασαν οι δύο αρχιτέκτονες καταστρέφεται εξαιτίας ενός 
μεγάλου σεισμού, ο Ιουστινιανός αναθέτει στον Ισίδωρο το Νεότερο την 
κατασκευή ενός ψηλότερου και σταθερότερου τρούλου. Φθάνοντας στο τέλος της 
περιόδου της εικονομαχίας, με την βοήθεια του Πατριάρχη Φωτίου βλέπουμε τις 
πρώτες ψηφιδωτές εικόνες του ναού και μαθαίνουμε για την «εν Αγία Σοφία 
Οικουμενική Σύνοδο» του 879 μ.Χ.

Η περιήγηση συνεχίζεται με την παρουσίαση των περίφημων ψηφιδωτών της Αγίας 
Σοφίας, με αποκορύφωμα το ψηφιδωτό της Δέησης. Η Αγία Σοφία υπέστη πολλά 
δεινά από τους σταυροφόρους μετά την κατάληψη της Κωνσταντινούπολης το 
1204 μ.Χ. Τα δεινά αυτά λήγουν το 1261 μ.Χ., όταν ο Μιχαήλ Παλαιολόγος 
ανακαταλαμβάνει την Πόλη. Παρακολουθούμε την στέψη του Μιχαήλ ως 
αυτοκράτορα στην Αγία Σοφία και την προσπάθειά του για την ανόρθωση της 
αυτοκρατορίας μετά την εκδίωξη των Λατίνων από την Πόλη.
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